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U1 JEf TRI UGl H BIE AHOEETS e & |
IROT—2 FSTH B UL (ab + ac) HT Th A8 9910 2 |

-+ (ab+ac) H a Ad TUFETS & | I YBHR (db + de) T U T8
T § ()

AR0T—3 319 QI Rl BT [OAETST B |

ab+ac+db+dc = (ab+ac)+(db+de)
—a(b+c)+d(b+c)

a4 319 QI TRl & AT [UHETE (b +c) BT faaver faw @ dafoa

IR B

ab+c)+d((b+c)=(b+c)(a+d)

JATT ab + ac + db +dc = (b +¢) (a + d)

ST @od BT VP 3 A § TR PR [OHEvST PIFT |

geTdeil — 14.1
fay g uel ¥ urd (swafis) [urEvs wma ST
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1. fFeafaRaa aeel &1 quEEvs 9 difog—

(a) 1+ 2x +x? (b) a’b* — 6abc + 9¢?
(©) 1 —(a—b)? (d) 16 (a —b)* -9 (a +b)?
© GHyP-10G+y+25 () (a+b)>-dab
(2 42 —y* + 4y -4 (h) 9x? — ’1—2
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(@) 16x* — 81y* (b) xt—1 (c) = (x—y)*
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14.8 €5 @Sidi &1 faATSIA (Division of Algebraic Expression)
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f=ferRad &1 g1 BIfTe—
“12a*b° + (-3a?b?)
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1
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14.8.2 Udh qgUq $I Ydual d A
T U 4x° - 637 + 2x H THUET 2x A 9N P 2 |
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4x° —6x* +2x
2x
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B 2xx){2xxxx)—(3xx)+1} B 2x(2x2—3x+1)

(2xx) 2x
39 Ud B | W[ YUAEUS B W
3 2
Ax” —6x" +2x = 2x%=3x+1
2x
(@riTe. 9T e)

ISV, T =g fafy I 39 i—

4x° —6x* +2x 4 6x* 2x

2x 2x  2x  2x
FSh D YD IS H WIoh W A a W
=2x*-3x+1
(@riTe WRTh )

9 UPHR B IR b fhdl ague & 91T R & oI IahT T[UrRgue o

TP YER 991 ©, R 9IS 98U Ud WP & AEIUErs bl Sfd fafyr
BCTHR 9T B AT T B 8 | 891 I8 Al urn P 9gue H Uep Ul 4 9T AT
I IgUS B TS U H 99 TH U H 9N FRA S IR BT 7 |

39 SRT |V I ST IETERVT H AT BT U U 3 BIAT AT 97 8H 2x 3
I 9gUS H T 91T HR Ur?

U 3T IETENY §RT 39 IHAS B—
(Bx® — 5x% + 12x) + 6x

3x° —5x2 +12x ~ 3xxx? —3xx2X 4 3xx4

= 3
6x 3xx2

3x(x2 —5—x+4)

- 3
3xx2 Sy
FIT 5x2 BT 3xx— & ®Y
X=X g 3
_ 3 H T W Pl AR TSI?
2
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2 3 2
2
- >x X 1 + 2
2 3 2
:x—2 o + 2
2 6
T fafr 4|
3x° =5x2 +12x _ﬁ_iJFIZ_x
6x 6x 6x 6x
2
:X——S—x+2
2 6
Y HYd Gy
T SIRTT—
(i) 24 (a’bc + ab’c + abc?) + 9abe @ (4 12xy + 6y*) ~ 2xy

(i) (2-2x—1)=2

14.8.3 9gUS &I 9gdq 4 AT
B SR ST & [P 9T PRl FHY IgUS DI UHURI TP YhUal A 9T
PR 2 UT YhUSl ¥ 9gUS & YAP U H |NT P @ | 9g9e | 9gUe H 9N B
HHY A1 B9 59 G2 BT 41 A & | Y8l Y <-arel] a1 I8 & fd U A D
UgdTel STh! Bl W Y US b WU H foRdl S FHal § | YUHAEUST dR+ R 4
THUS] Fdh §9 S o | MY 9 27 BT YANT BR qgUS I 98Ug Bl 9N P |
S X2+ 2x BT x+2 9T AIfU |

gl ¢ fear mar g,

X2 +2x

W2+ =
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x(x+2)
T (x+2)
FATTER Y A [UFEUS x +2 8 | 89 S & (b by o1 wwear 7 S
2
AT BT AT T R A6 1 BT & ¥ b2
(x+2)
=xx1
=X
QBQrevv—3. 4x? — 12xy + 9y* = (4x* — 9y?)
&l fear T g,
4x* —12xy+9y° B (2x)* =2x2xx3y+(3y)’
4x* -9y - (2x)* =(3y)’
(2x-3y)’ .
= o —3)2x13)) (BT 4% — B> = (4+ B)(A—B)® TN
<)

o8

(2x=3y)(2x-3y)
- (2x-3y)(2x+3y)

2x-3y

=213y (ATOTRITS Bl Pl ¥)

gerdell — 14.3
fr=ifaRaa @1 amT Piforg—
(@) —2x%yz T dxyz | (b) —%xy Eal g Kl
()  (3x®)° BT (9x2)° ¥ (d)  (7x5)2 x 3y BT 27y W

(e) 8xby® BT —Ax*y® |
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Ffe—1

Ffe—2

Ffe—3

258

faq 7 qguq @ YHUL) A AT BIFIY—

(@) (5m?—-30m?) ~S5m (b) (12x* — 6x%) = (-3x?)
(c) (5x* = 15x) + (x = 3) (d) (6x* + 9x* — 12x%) + 3x2
HET BIfTU—
(a) (@*+8a+16)~ (a+4) (b) {(a + b)>—4ab} =+ (a—b)?
()  (a*=b%)+ (a’—ab) d -8 =(x*+9)
(e) (121x* + 16y* — 88xy) + (4y — 11x)
1 1
®  @-x-30)*(x-06) (2 {PZ—P+Z}+{P—5}
(h) @ =5xy+6y)~(x—-2y) () Q7 +3x2—2x +8) + (3x—2)

o ge=l @ gl W &) SIrdred] g Ffear

IS g9Al SIi— 9gUsl & S, €, 0T Ud 91T § | (AT AT
B 9T 7, MY g8 S §X B |

HeTT H Th B 7 2 H x SHSHY ANTHS 2x T fhar qem o o 2+x
i fhar | fhaedr Sk T8l 87

T AT & % SR U= & s # A el AT |
Wqﬁﬁﬁﬁ%QZX,y,Szﬁlx,Sy .....................................................
2x+31x="? 2+x=7?

A $PT ANHA 2x 1 BN | SHHBT A & BT 2 +x AT x+2
BEl Bl 2x + x + Tx BT A 9x Yl g&TIﬂ’ﬂTWﬂﬁ%\’?

FIT MY TG & T H DI T A TAT BT B2 oo

[T aRRART # x &1 qOP 1 811 W) I &1 forar oiren & i 3
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